

Δελτίο Τύπου

Δράση: “Save the food #1”

Η πρώτη, πιλοτική, οργανωμένη δράση για την διάσωση της τροφής ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία την Παρασκευή 29/12.



Ο Σύνδεσμος Εμπόρων Κεντρικής Λαχαναγοράς Θεσσαλονίκης και η Ένωση Εμπόρων Κρέατος και Ζώντων Ζώων Μακεδονίας – Θράκης – Θεσσαλίας συντάχθηκαν με την πρωτοβουλία της διοίκησης της **ΚΑΘ ΑΕ** για την διανομή τροφής από ανακτημένα, χωρίς εμπορική αξία, αγροδιατροφικά προϊόντα, σε ανθρώπους που το έχουν ανάγκη.

Η εθελοντική συμμετοχή συλλογικοτήτων της πόλης (**Αλκυόνη, Οικόπολις, Άλμπατρος, Ετεροτοπία, Κουζίνα Αλληλεγγύης**, κ.α.), του σωματίου φορτοεκφορτωτών λαχαναγοράς, αλλά και των παιδιών της ακαδημίας ποδοσφαίρου **Αγροτικός Αστéρας Ευόσμου**, που προσέδωσαν μία διαφορετική οπτική στον εθελοντισμό, υλοποίησαν την δράση. Η αρχή έγινε το πρωί της Παρασκευής 22/12 με την συλλογή των μη εμπορεύσιμων λαχανικών και φρούτων και την διαλογή τους. Οι ποσότητες που συγκεντρώθηκαν ξεπέρασαν κάθε προσδοκία!



Λάχανα, σέλινα, αντίδια, κολοκυθάκια, πιπεριές φλωρίνης, πατάτες, κρεμμύδια, μπρόκολα, κουνουπίδια, μαρούλια, φρέσκα κρεμμυδάκια αλλά και μανταρίνια, πορτοκάλια, μήλα, κυδώνια, αχλάδια, **υπό την εποπτεία του τμήματος ποιότητας της ΚΑΘ ΑΕ**, διαχωρίστηκαν και μετασυσκευάστηκαν.



Μεγάλο μέρος της ανακτημένης τροφής απορροφήθηκε από τις κουζίνες των συλλογικοτήτων και γεύματα αλληλεγγύης σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες δόθηκαν από το Σάββατο 23/12. Η δράση κορυφώθηκε την Παρασκευή 29/12 με την διανομή ζεστής σούπας στο άγαλμα του Ελ. Βενιζέλου με την ποσότητα να ξεπερνά τις 3500 μερίδες.





Η πιλοτική δράση είναι πολύ σημαντική για τους στόχους που έχει θέσει η αγορά και η μεγάλη επιτυχία της επιβάλλει και την επανάληψη της, κυρίως όμως καταδεικνύει την ανάγκη δημιουργίας μίας μόνιμης δομής που θα αξιοποιεί τα ανακτημένα τρόφιμα.

Στο πλαίσιο αυτό η διοίκηση της κεντρικής αγοράς συνεχίζει την δράση **“Save the food”** στοχεύοντας στην ευρύτερη συμμετοχή **μεγάλων κεντρικών κρατικών φορέων, ιδιωτικών επιχειρήσεων** (στα πλαίσια υλοποίησης προγραμμάτων εταιρικής κοινωνικής ευθύνης), **δομών αλληλεγγύης, συλλογικοτήτων και ομάδων εθελοντών.**



<https://www.youtube.com/watch?v=YtRTq4T1F8o>